

《悲伤逆流成河》观后感

《悲伤逆流成河》观后感 1

忙里偷闲，观看了近日热映的《悲伤逆流成河》。不是冲着郭敬明的才华横溢，也不是冲着落落的生花妙笔，更不是冲着小时代式的逆天颜值美少年，只为遵从内心对青春的无限眷恋。

齐耳短发的易遥，满脸倔强，每一寸肌肤、每一个毛孔都洋溢着逼人的青春。只可惜原生家庭惨淡，备受邻里非议，校园暴力____更是令她苦不堪言。

看着齐铭和森湘童话中公主、王子般的存在，易遥内心的歆羡油然而生。闻着带香味的卫生巾，心里五味杂陈，贫穷不仅限制了她的想象力，也缔造了她的卑微感。

举步维艰，再怎么青春的年纪也载不动满眼的哀伤！

森西这个阳光大男孩，绝对是易遥人生道路上的鸡血制造器，黑暗中的正能量发光体。他为易遥打抱不平，教她“投之以桃，报之以李”，看似荒唐，实属无奈之举。在那个校园欺凌管制条例不甚明了的时代，他们以暴制暴虽是下策，却情有可原。

唐小米是校园暴力的施暴者也是受害者，她家境优渥，父母却疏于管教。在高二时期转学，跟她的斑斑劣迹脱不了干系。她睚眦必报，功于心计，优越感和虚荣心扭曲了她的灵魂，使得她误入歧途，也间接毁灭了女神森湘。

面对校园恶霸，有一部分学生是从众心理，他们欺软怕硬，墙倒众人推，也有一帮表情木然的旁观者，他们敢怒而不敢言，三缄其口，明哲保身，直至瞅准了时机，在胜券在握的情况下，路见不平一声吼，这股子大义凛然让他们胸前的红领巾更鲜艳了，经年以后，当回首往事，便成为牛逼哄哄的谈资。

就像“一千个人眼中有一千个哈姆雷特”，观众对此片褒贬不一。唱衰者表示，如今熟读郭敬明的那群年轻人早已步入社会，新生代们对影片难以产生共鸣，而且随着观众审美的提高，这种缺乏内涵、脱离现实的悲惨人生经历早已寡然无味。叫好者却不以为然，他们或者认为校园暴力题材别具一格，或者认为青春情愫永远能够让人怦然心动。

对我个人而言，电影票买得也算值了，只是部分“郭敬明”式略显矫情的台词让人偶尔出戏。落落解释说，“或许是因为青春期的缘故，大家伤春悲秋时会说一些比较文绉绉的话，等到真正成熟了，反而不会再用那样的语言。”

“你们没有旁观者，都是施暴者！”，易遥在海边对同学们的控诉让人咋舌，画面稍显违和，但是看着就是让人解气畅快！

毕竟这种电影拍来也不是为了名垂千古的，能让观者痛快一时也不失为一种成功。

金牛座的守护星是金星，从金星上看日出，太阳会从西边出来的。森西便是那从西边出来的太阳，为易遥量身打造。

能有森西这般知己，易遥三生有幸，她的人生因此而豁然开朗，甚至后来她的生命也因他而得以保全。暂不考虑接下来现实的世界中他们能否走下去开花结果，人生中能有这样一段纯洁明亮的爱情已然羡煞旁人。

再见青春，再见美丽的疼痛，再见遥远的幻想，再见灿烂的忧伤。对于逼近而立之年的我而言，一字一句都戳中痛点，眼泪不一定应时而下，内心必定是涟漪阵阵。

不想呼吁什么，只管碎碎念，一切关于我们终将逝去的青春。愿所有的残酷都能绕道而行，愿所有的青春都能被温柔对待。

《悲伤逆流成河》观后感 2

昨天晚上朋友过来推荐了一部电影《悲伤逆流成河》，并一再叮嘱我一定要看。

其实光听名字就有点让人情绪低落的成分，我心里挺抗拒，总觉得人应该多看一些美好的东西，至于那些带着悲伤啊哀痛啊啥的电影，就不要再接触了吧。

但是朋友不同意我这观点，非要我看一遍，并且说：看了你不会后悔的。

拗不过她，腾讯视频上搜到这部电影，抱着大不了就当娱乐的心态去看了。

越看到后边越沉重，直到看到最后孟瑶跳河那一段，竟然感觉压抑的透不过气来。

那么漂亮一个花季女孩，硬生生被校园语言暴力给逼到不想活的地步。

同时也明白朋友的苦心，我们都经历过校园欺凌。而这些事，却也是我们心里永恒的阴影。

小时候因为听力原因，几乎没有人愿意和我做朋友，大家都觉得和我沟通是一件非常费劲的事情，那个年代的人们，似乎更缺乏耐心。从小学开始，我就被同学给孤立起来了，甚至包括老师。

甚至有人当着我的面用一种特别鄙视的口气对别的同学说：你看，她就是个聋子，你跟她说啥她都没反应。

但他不知道的是，我当时还是有些听力的，他说的话，一字不落被我听到了。

小孩子懂什么？尽管父母一再告诉我，这没什么，要我坚强。到底还是从小就懂得了自己与别人的不同。

所以有时候，心里憋着一口气，我一定要努力证明给别人看：我就是听不到，我也能学的比你们好。

于是一次期末考，考了全班第二，语文是当时全班第一。

然而还没高兴一会，语文老师当着全班同学的面：平时也不见你学好啊，这一考试就考了个全班第一，你是抄的吧？跟同学们说说你咋作弊的？

至今忘不了全班的哄堂大笑。其实当时心里明白，老师的孩子也在这个班级，并且每次都是她语文拿第一。我这次的成绩，直接惹怒了当时的老师。

于是，在我心里得到了这样一个概念：你是聋子，即使学的再好，也是不对的。

小学整个学期，学习就成了包袱。

尽管父母一再开导，总归是一片阴影，挥之不去。于是一直以为，与书为伴。

朋友比较漂亮，个性也比较潇洒，男孩子比较喜欢她。高中时候也有几个校草级别的男孩子追她。

不可避免的，她成了几个女生攻击的对象，并且被这些孩子恶意侮辱：她一看就是那种轻浮的人，要不哪有那么多人追她？

而我做为她当时唯一的‘朋友’，也时不时被警告：你不要和她一块玩。

事实上，朋友家教极严，而她自己也是一个单纯善良的姑娘。

至今不能理解当时的校园欺凌：同样是花季少男少女，为什么会有这样那样的让人悲伤的事情发生？

看到最后孟遥的控诉，心里竟然觉得痛快：杀死顾森湘的凶手，我不知道是谁，但杀死我的凶手，你们知道是谁！

悲伤中带着绝望跳了河。庆幸的是，毕竟救下来了。

这部电影看的，真的是让人感慨万千，也正因为自己经历过这样的经历，我一再告诉孩子：遇到这样的事情，一定不能太过软弱，总要学会保护自己。

也庆幸现在的学校在这方面抓得极严，现在的同学也极单纯善良，加上现在学校已经普及法制，一切总会越来越好。

《悲伤逆流成河》观后感 3

电影《悲伤逆流成河》该部影片由小说改编，由落落执导，赵英博，任敏，辛云来，朱丹妮，章若楠五位主演，影片讲述的是五位主角在校园本应该是美好的青春校园故事，但却因为社会的“黑暗”造成了许多的悲伤故事。齐铭(赵英博饰)清俊帅气，是人人称颂的优等生，而易遥(任敏饰)却是大家口中的“赔钱货”。两人一同长大，感情很好。而这一切，在转学生唐小米(朱丹妮饰)出现之后发生了翻天覆地的变化。

故事讲述的是易瑶年方十七，却因为父亲早逝，母亲为生活从事特殊行业，全弄堂的人都知道她是赔钱货，低贱的活在弄堂里，活在人们的鄙视下。又因母亲疏忽让她染上性病，去小诊所看病拿药，被同学的嫉妒成疯跟踪拍照弄的全校人尽皆知，人尽嘲笑，一夜之间言语暴力全部打在她身上，被欺负被孤立，世界灰暗。又因间接害死了女同学，让全部人都不能接受，使她掉入深渊，选择跳河自尽。齐铭是那种别人眼里的好学生，在学校是校草和班

长，学习成绩优异，父母对他疼爱有加，生活的家庭很幸福，与易瑶的生活形成了鲜明的对比，因此使他们两个人之间产生了隔阂，是无法跨越的。在校园里，顾森西认识了易瑶，并且在易瑶遇到冷血无情的时候有了一丝的阳光，顾森西在学校是一个学习不上进的学生，但他阳光活泼，他的出现对于易瑶来说简直就是阳光普照，他可以逗易瑶笑，可以理解易瑶的痛楚，可以不在乎流言蜚语对易瑶好，他帮她反击，他让她有了笑容，有了自信。但是最终却因为自己姐姐的死和易瑶有着丝丝缕缕的关系，不得不离开易瑶。

顾森湘是顾森西的双胞胎姐姐，她的生活环境是美好的，在学校里是校花，成绩好，但她最后却遭遇不测，坠楼而亡，也是这部电影的一个推向高潮的引导人物。唐小米在这电影中让人坏之入骨，她是将易瑶推向深渊的人，可谁知，她转学之前也是受人欺负排挤的校园欺凌对象，转学之后把自己之前的遭遇都发泄到另一个无辜女孩身上，这就是人心险恶吧。在这电影中还有一位重要角色，就是易瑶的母亲，她是一个不懂得去表达爱的母亲，为了生活，去从事特殊职业，这份艰辛苦楚只能让她对易瑶打骂却背地里在顾客来之前藏好女儿的所有物，保护着她，积攒着女儿的学费。但在最后得知女儿是因为自己的工作而染上的性病，在那瞬间重重的在自己脸上打上一掌，并且拉着女儿的手说，妈妈带你去看病，这句话触动了每个人的泪点，是故事达到了高潮，一句话也让整个剧情都温暖起来，世间任何苦楚都是可以被母爱化解的吧。

这部影片讲述了校园暴力，真实的展现了现在生活中人心的黑暗，人心险恶，面对现在生活中的无情冷漠，在人们心中重重的刺上一刀。影片最后也说：“不要拒绝悲伤，只管去难过，去愤怒好了，忍不住眼泪，那就尽情的哭吧。而悲伤就像条大河。或许会吞没你，但也能带你去梦想的地方。”经历了那些悲伤我们才会学会坚强，才看见生命中珍贵的东西，也更清晰地看见这世界，希望我们每个人经历了悲伤之后还对世界怀抱热忱，拥抱世界。青春是人生中最美好的时光，我们应该拥有一个美好的青春时代，当累了倦了就休息，当委屈迷茫就发泄，摔倒了，站起来，擦干眼泪，冲向光明，把自己的青春之旅活的更精彩更丰富！

《悲伤逆流成河》观后感 4

大概在初中的时候，我周围的人都在看郭敬明的小说，于是我也向同学借了一本。我记不清当时看过哪些，但我唯一印象深刻的是《悲伤逆流成河》这本。它带给我的感触太深，记得我盖上最后一页的时候，我的心是被揪起来的，很难过，也很绝望。其实在我眼里，易

遥已经很坚强了，如果换做是我，恐怕早已辍学不敢面对所有人了吧。可是就算是这么一个坚强的人，却也还是被那些人的软弱、怕事和流言蜚语击倒了。而校园里这些因为人类的弱点而做出种种伤害他人心理和生理上的行为，就是频频被提到却依然没有解决的校园暴力。

电影的结局比小说的结局要好，或者说画面会更加唯美。看过小说的人应该能感觉到看到最后的那种暗黑和无助。那我还是想就电影来说说我的感受，因为小说版的细节我已记不太清了。

大概活在黑暗里的人都害怕被人看重。

一直被排斥的人，或者一直不被关注的人，一碰到温暖就会本能地收回想要触碰的手，不是 ta 们不想要，是害怕连累到别人。其实被齐铭一直照顾这的易遥是有着很大的心里负担。齐铭这么优秀，又生活在光里的人，她哪里敢奢求拥有他。可是在易遥心里，齐铭对她越好，她就越在乎他对她的信任。不敢靠近，却又不想离开当时唯一一个对自己这么好的人。

有很多误会是没有办法解释的，谢谢你愿意相信我。

可是对你再好的人，也总有一天会因为流言蜚语而离开你，也会因为你的冷漠而疏远你。当齐铭也会误解易遥的时候顾森西却愿意陪着易遥对抗全世界。这大概是易遥人生中活得最潇洒的一段时光吧，她试着去反击，他给她力量。

你不是我，所以你没有办法理解我的人生，但也请不要用你的观点来评判我的做法。

生活在阳光里的人都会认为生活是好的，齐铭始终不能理解易遥为什么做出伤害别人的事，他觉得人要保持善良，可是他不知道无底线的善良是会被践踏的，一文不值。因为他没有被伤害过。比起之前忍气吞声的易遥，我更喜欢后来站起来反击的她，只因为是弱者，所以更不能退却。人是喜欢得寸进尺的。齐铭没有资格说易遥做的过分，因为比起易遥对别人造成的伤害，是远远不及她自己受到的伤害。不同人生的人生观不一样，请尊重别人的人生观，也请换位思考。不是你成绩好，你就将人生看的透彻，有很多东西都是你看不到的。

杀人凶手也可以是无形的。

你以为你的不好的言论、行为：你的软弱、趋炎附势，都只是一个玩笑而已吗？那些人只是不敢自己承担麻烦罢了，而这些“麻烦”就会全部堆积到那个被伤害的人身上，那些人

永远都不知道 ta 们做过的事情有多恶毒。因为这些事情没发生在 ta 们身上，ta 们就永远不会感同身受。可是将一个人推向绝望的，就是这些看似伤害不大的行为。

真相是盖不住的，丑陋会浮出水面。

电影最后的结局也是最理想的状态，生活中校园暴力仍然以各种形式存在，我庆幸我没有遇到过，但我也很担心那些正在遭受校园暴力的人。但我相信所有的事情的真相都会被查出来，还给被冤枉者一个清白，丑陋的事情终会被查明。

校园暴力是一个很可怕的存在，希望大家都能勇敢一点，不管你是不是被欺凌的那个，请对校园暴力 say no!

《悲伤逆流成河》观后感 5

昨日晚上朋友过来推荐了一部电影《悲伤逆流成河》，并一再叮嘱我必须要看。其实光听名字就有点让人情绪低落的成分，我心里挺抗拒，总觉得人应当多看一些完美的东西，至于那些带着悲伤啊哀痛啊啥的电影，就不要再接触了吧。可是朋友不同意我这观点，非要我看一遍，并且说：看了你不会后悔的。

这电影越看到后边越沉重，直到看到最终孟遥跳河那一段，竟然感觉压抑的透可是气来。那么漂亮一个花季女孩，硬生生被学校语言暴力给逼到不想活的地步。同时也明白朋友的苦心，我们都经历过学校欺凌。而这些事，却也是我们心里永恒的阴影。小时候因为听力原因，几乎没有人愿意和我做朋友，大家都觉得和我沟通是一件十分费劲的事情，那个年代的人们，似乎更缺乏耐心。从小学开始，我就被同学给孤立起来了，甚至包括教师。甚至有人当着我的面用一种异常鄙视的口气对别班的同学说：你看，她就是个聋子，你跟她说啥她都没反应。但他不明白的是，我当时还是有些听力的，他说的话，一字不落被我听到了。

小孩子懂什么？尽管父母一再告诉我，这没什么，要我坚强。到底还是从小就懂得了我与别人的不一样。所以有时候，心里憋着一口气，我必须努力证明给别人看：我就是听不到，我也能学的比你们好。于是一次期末考，考了全班第二，语文是当时全班第一。

然而还没高兴一会，语文教师当着全班同学的面：平时也不见你学好啊，这一考试就考了个全班第一，你是抄的吧？跟同学们说说你咋作弊的？至今忘不了全班的哄堂大笑。其实

当时心里明白，教师的孩子也在这个班级，并且每次都是她语文拿第一。我这次的成绩，直接惹怒了当时的教师。

于是，在我心里得到了这样一个概念：你是聋子，即使学的再好，也是不对的。小学整个学期，学习就成了包袱。尽管父母一再开导，总归是一片阴影，挥之不去。于是一向以为，与书为伴。朋友比较漂亮，个性也比较潇洒，男孩子比较喜欢她。高中时候也有几个校草级别的男孩子追她。

不可避免的，她成了几个女生攻击的对象，并且被这些孩子恶意侮辱：她一看就是那种轻浮的人，要不哪有那么多人追她？而我做为她当时唯一的朋友，也时不时被警告：你不要和她一块玩。事实上，朋友家教极严，而她自我也是一个单纯善良的姑娘。至今不能理解当时的学校欺凌：同样是花季少男少女，为什么会有这样那样的让人悲伤的事情发生？

看到最终孟遥的控诉，心里竟然觉得痛快：杀死顾森湘的凶手，我不明白是谁，但杀死我的凶手，你们明白是谁！悲伤中带着绝望跳了河。庆幸的是，毕竟救下来了。

这部电影看的，真的是让人感慨万千，也正因为自我经历过这样的经历，我一再告诉孩子：遇到这样的事情，必须不能太过软弱，总要学会保护自己。也庆幸此刻的学校在这方面抓得极严，此刻的同学也极单纯善良，加上此刻学校已经普及法制，一切总会越来越好。

《悲伤逆流成河》观后感 6

看了电影《悲伤逆流成河》，把我哭的稀里哗啦的。尤其在电影中易遥跳河的高潮，我哭的全身颤抖，把旁边的室友吓坏了，不明白怎样办才好。室友以为我也经历过类似的事情，其实只是我自我每次看电影代入感太强了，总是感同身受，想来算是个好观众吧！

影片讲的是女孩易遥出生在一个缺爱的单亲家庭，母亲工作是按摩，常接待一些肮脏的男人，胡同里的人所以瞧不起这对母女，而母亲也总是对易遥恶语相向。之后因为身体不干净的男人用了易遥的毛巾，易遥间接染上了性病。学校里的流言蜚语铺天盖地而来，被易遥看见自我被霸凌的另一个女孩也领着一帮同学处处欺侮她。甚至为了不让易遥说出自我被霸凌的事情，女孩还派人去教训她，但结果却阴差阳错害死学校善良又优秀的校花。这一杀人凶手的罪名又扣了在易遥身上，种种的谩骂侮辱迫使易遥站在了河边想自杀。可这却引来

一群看客的同学，一群恶意猜疑和挑逗最终让易遥说出了对这群看客的控诉，并最终跳入了悲凉无情的河水里。

电影里易遥虽然因家庭不体面，但内心坚强。一开始应对身边人的蔑视和欺侮时，她很害怕，一向忍让逃避。可是在学渣顾森西的鼓励和帮忙下，她开始反抗，坚定地还击那些欺侮她的同学。那时我感觉太帅了。在那里我看见什么才是真正的感情。校草虽然也喜欢易遥，处处爱护她，但他站在光明中，永远也体会不到易遥的痛苦，也没有办法帮易遥找到出路。顾森西虽是个学渣，但他明白易遥唯一的自救方法就是反击，还帮忙易遥坚强地站起来。他在易遥难过的时候陪在她身边，在易遥被欺负的时候帮忙她漂亮回击。而校草却认为这些反击不可理喻，还站在自我的角度想让易遥做“不喝脏水的燕子”，这也注定他不会成为易遥坚强的后盾。真正爱护你的人会懂你的苦，会教你坚强反击，会在你反击时和你站在一齐，会在你绝望的时候依然相信你，在你放弃的时候义无反顾去救你，顾森西就是这样的人。而校草光芒太耀眼了，这只会刺痛脆弱的易遥。

这样的杯具也与家庭有很大关系。易遥从小不被亲生母亲待见，被骂赔钱货，她心里渴望被爱却不敢理解别人的关爱。校草和学渣接近她的时候，她一向说跟自我沾边的人都会倒霉，不想让他们靠近自我，可校草送她的花她却一向悉心照料。当被查出患病时，她不敢告诉母亲，而最终母亲意识到是自我害了女儿时，她拉起易遥去医院看病的那一刻，易遥的脸上最终露出了温暖的微笑。那时，我的眼泪瞬间溢了出来，这一刻易遥得盼了多久啊，但却要付出这么多代价。

这部电影里有太多杯具：易遥被迫跳河，校花无辜的死，欺侮易遥的女儿的扭曲……青春时代，或许我们的悲伤痛苦并不会像电影这般集中强烈，但却在一天天蚕食我们的心，咬出一个个窟窿，渗进悲伤的河水，以致有一天淹没了我们。影片最终也说：“不要拒绝悲伤，只管去难过，去愤怒好了，忍不住眼泪，那就尽情的哭吧。而悲伤就像条大河。或许会吞没你，但也能带你去梦想的地方。”经历了那些悲伤我们才会学会坚强，才看见生命中珍贵的东西，也更清晰地看见这世界，期望我们每个人经历了悲伤之后还对世界怀抱热忱，拥抱世界，因为世界在残酷的外表下还会有一片温暖会接住你，像顾森西和易遥妈妈一样。

《悲伤逆流成河》观后感 7

《悲伤逆流成河》这部电影讲述了校园霸凌、少男少女之间的情愫故事。这部电影最大的亮点想必就是女主人公易遥因不堪重负选择跳河自杀时所说的话了吧。她说：“也许许多年后人们在回顾这一生时，会忘记自己曾经所做的恶行，没有人会在意曾经在他们的生活中曾出现过易遥这样一个小插曲。或许，很多人在向朝着我丢红色墨水时、把自己的剩饭给我吃时、甚至扒我衣服的时候，他们都觉得这只是玩笑，有什么大惊小怪的呢。我所遭受的种种伤害，就算所有的人都会忘记，受害的当事人也不会遗忘。杀死顾森湘的凶手我不知道是谁，但杀死我的凶手，你们都应该知道是谁。”

对呀，确实是这样。经历过校园暴力的人就像曾经被人用刀割了一道深深的疤痕一样。多年过后，疤痕仍然会存在。即使人们努力的想要把它遗忘，但低下头还是能看到。只是刻意的不去看是没有任何意义的，因为即使手上的疤痕能消失，那心里的疤痕呢？电影里的女主角生活在一个黑色的世界里，好像所有的苦难都是为她一个人量身定制的一样，在这样的生活里，她忍受了种种的不堪与苦痛。

顾森西，一个阳光、一直在她身边不离不弃的人，还教会了她要如何反击。他说：“有些人，就是看到你的弱小才会欺负你。对待这些人最好的办法就是还击。一个人，要勇敢起来，才不会被那些别有用心的人欺负。”经过这一系列的事情，易遥终于慢慢的变得自信起来，开始相信“太阳也会从西边出来”这句话了。

其实在当今社会，校园暴力一直是社会对学校的关注热点之一。据中国司法大数据研究院对外发布《校园暴力司法大数据专题报告》显示，近三年来我国校园暴力案件呈现出逐年下降的趋势。，全国各级人民法院一审审结校园暴力案件共计 1000 余件，案件量同比下降 16.51%，案件量再下降 13.37%。数据显示，校园暴力案件审理法院主要集中在河南、贵州、山东等地，北京、上海两地案件远低于其他地区。我们只能亟待教育真正的落到实处，真真正正的实现教育本身的目的，不仅仅只是普及教育而已。

在整部电影中，出现的每一帧画面中，有的只是观战之人，漠视之人，或者像易遥所说的那样“杀人犯”。影片中的易遥，从开始的一步步退让，到最后的反击，前后的强烈对比，给人一种情绪上的冲击和发泄激情的快感，平静——高潮——平静的转换，对画面的渲染和整部影片想要叙述的感情有着非常大的衬托作用，当然这是理性的解析。我们更多的时候是要在感性的层面去体会整个事件。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/785233234222011133>